

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

№ 265 (23521)

СУББОТА, 11 НОЯБРЯ 2000 г.

Цена в розницу - договорная

В администрации края

10 ноября Александр Суриков принял участие в первом заседании Совета Сибирского федерального округа, которое состоялось в Омске под председательством представителя Президента РФ в округе Леонида Драчевского.

На заседании утвержден план работы Совета на ближайшее время. Однако главным пунктом повестки стал вопрос о предстоящей реорганизации РАО «ЕЭС России». Поэтому вместе с главой администрации края в мероприятии приняли участие представители ОАО «Алтайэнерго» и городских энергетических сетей.

Посол России в Ираке Александр Шейн направил Александру Сурикову благодарственное письмо.

В нем от имени посольства выражена признательность за культурную программу, представленную делегацией Алтайского края во время пребывания в Багдаде. «Концерты детского ансамбля «Иван да Марья» перед арабской аудиторией продемонстрировали культурный уровень представителей русского народа, прибывших в Ирак из далекой Сибири, из города Барнаула», - говорится в письме.

Делегация Алтай находилась в Багдаде с 30 октября по 4 ноября. Кроме деловых кругов, все состав работало представителями сибирских регионов, а также руководители организаций из Москвы, Самары, Санкт-Петербурга. Администрация края была представлена председателем комитета по культуре Анатолием Ломокиным, возглавлял делегацию генеральный директор авиапредприятия «Алтай» Иван Комаров.

С 40 до 60 рублей будет увеличена в крае компенсация на оплату питания доноров за сдачу крови.

Согласно постановлению администрации края «О развитии донорства в крае» станциями переливания крови при наличии клинической потребности теперь разрешается заготовка и адресная выдача больным реу-отрицательных и р-отрицательных групп крови по редких групп крови на договорной основе. Кроме этого, главам городов Барнаула, Бийска и Рубцовска рекомендовано предусматривать в местных бюджетах средства на 2001 год для заготовки донорской крови, а также принять программы «Кровь».

Все эти меры направлены на увеличение донорства в крае и продиктованы необходимостью создания постоянного аварийного запаса гемопрепаратов.

«Эпидемия гриппа возможна на территории края в декабре», - заявил на совещании у главы администрации края председатель комитета по здравоохранению Артур Аскалон.

По его словам, лечебные учреждения готовы сегодня к такому развитию событий. В 2000 году 60 тысячам жителей края сделаны прививки от гриппа. Это в основном дети и представители профессий, работа которых связана с местами скопления людей. Кроме того, проведена проверка лечебных учреждений на предмет готовности их к приему большого количества пациентов, а также системы - на наличие необходимого количества лекарств.

Администрация края совместно с Министерством образования РФ приступила к работе по подготовке и реализации пилотного проекта образовательной сети Алтайского края.

Проект связан с развитием компьютерных коммуникаций в сфере образования и науки. В течение месяца созданная в администрации края рабочая группа разрабатывает и представляет предложения по развертыванию фрагмента информационной сети Министерства образования на территории края и развитию в интересах образования науки коммерческой телекоммуникационной сети.

22-24 ноября в Барнауле пройдет межрегиональный научно-практический семинар «Реформа власти в России: состояние, проблемы, перспективы».

Его организаторами выступили краевой Совет народных депутатов, администрация края и Алтайский государственный университет. Планируется, что в семинаре примут участие представители аппарата Президента РФ, Государственной Думы, политических объединений, руководители ряда российских регионов.

Пресс-служба администрации края

МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ

Олег МИКУРОВ

Совет администрации

ВЛАСТЬ

Борис ПАРИН:

Реформа власти продолжается

В последнее время много говорят о становлении местного самоуправления. Минувшим летом были проведены традиционные зональные совещания, в октябре состоялось совещание глав местного самоуправления всех уровней. А на седьмой сессии краевого Совета народных депутатов рассмотрены ряд законов о совершенствовании местного самоуправления. Об этом - интервью Л.ИЗВЕКОВОЙ с Б.ПАРИНЫМ, заместителем председателя краевого Совета народных депутатов.

- Борис Владимирович, а в чем суть тех изменений, которые были предметом разговора на седьмой сессии краевого Совета народных депутатов?

- Был внесен ряд серьезных изменений и дополнений в закон Алтайского края об основах местного самоуправления. Прежде всего это связано с принятием летом этого года федерального закона, который усиливает ответственность органов местного самоуправления за принимаемые ими решения. Известен так называемый пакет законов Путина. Они широко обсуждались в обществе. В связи с этим суть внесенных изменений в наш закон состоит в том, что Президент Российской Федерации, глава Алтайского края получили право отстранения от должности глав муниципальных образований на уровне района, города, так и сельсовета. Также право у них наступает после признания судом правовых актов, издаваемых главами, не соответствующими действующему законодательству. И если после этого в них не

В прошедшую среду состоялось очередное заседание совета администрации края. На повестке дня стоял всего один, но очень важный для Алтай вопрос: о прогнозе социально-экономического развития края на 2001 год. Возглавлял работу совета Александр Суриков.

Докладывал заместитель главы администрации Владимир Псарев. Он сказал, что основной целью политики краевой исполнительной власти на следующий год станет дальнейший рост экономического потенциала Алтай. Только такая стратегия позволит обеспечить устойчивый подъем уровня жизни населения. Поддержка реального сектора экономики, стабилизация бюджетно-финансовой политики, преодоление негативных тенденций в промышленности, строительстве и сельском хозяйстве уже привели к позитивным результатам. Так, в прошлом году по расчетам Главного управления экономики и инвестиций администрации края, валовой региональный продукт увеличился на 5,7 процента, а по плану 2000 года этот показатель увеличится на 3 процента. На следующий год планируется рост ВРП на 2,5 процента.

Основные меры по развитию краевой промышленности

(Окончание на 2 стр.)

Ольга СЕРИКОВА, Андрей КАСПРИШИН (фото)

Презентация

РЕПОРТАЖ

Новая жизнь старого Дома

Открылся новый корпус Центрального дома-интерната для престарелых и инвалидов. «Подарок администрации края пожилым людям» - транспарант с этой надписью встречал у входа.



Перед нами предстали уютные комнаты, в которых теперь будут проживать по одному-два, максимум - по три человека. Здесь современная мебель, бытовая техника, телевизоры - все то, чем многие дома-интернаты, к сожалению, в достатке не располагают. Но это особый дом.



Два года назад ему исполнилось 100 лет, тогда в юбилейных мероприятиях принимал участие глава администрации края Александр Суриков. Именно с того дня Александр Александрович взял под особый контроль строящийся корпус. И вот - результат. Мы с гордостью можем

сказать, что новый корпус - одно из лучших зданий в нашей системе по Российской Федерации, - сказал председатель комитета администрации края по социальной защите населения Юрий Самойлов. - Новелле позволит улучшить условия жизни пожилых людей и инвалидов. Они это заслужили.

На празднике слова благодарности выслушали заместитель главы администрации края Яков Шойхет, заказчик строительства, председатель «Алтайграждан» Юрий Давыдов, и.о. президента ЗАО «Строительный концерн «Алтайпромстрой» Валентин

Надежда ХРАМЦОВА

О без вести пропавших

ТРЕВОГА

Следствие длится, тайна остается

В минувшую среду в конце дня прокурор Барнаула Николай Мылиных и начальник городского УВД Николай Турбовец провели экстренную пресс-конференцию.

Известие о ней журналисты восприняли с интересом, понимая, что посвящена она будет непредвиденному обстоятельству, случившемуся в предраздничные дни, а именно самоубийству задержанного гражданина Анисимова. Накануне многие СМИ уже публично задавали вопросы: не это ли человек имел в виду советник Генерального прокурора генерал Колесников, который 31 октября объявил журналистам, что следствию известно многое, в том числе алгоритм поведения алтайского «сексуального маньяка» и вообще через десять дней он, генерал, готов назвать имя преступника... С этими словами он и покинул зал, где проходила встреча, а на следующий день объявил в Москву.



нескольких патронов был задержан Александр Анисимов. Ордера на арест был подписан прокурором только в связи с этим обвинением. Других обвинений не предъявлялось - это особо подчеркнул. В дом на улице Г. Исакова задержанный повел судорожных городских отдела милиции показать, по официальной версии, «запрещенные» обороту предметы». На вопрос - какие именно? - последовал краткий ответ: «Тайна следствия». Почему обвиняемый покончил с собой - причины не ясны, но высказываются, почему «прошляпили», тем более что попытка суицида уже

делом заинтересовалась Москва. (Кстати, Алтай был оказана не только профессиональная, но и материальная поддержка). Но в настоящее время, когда уже многое проясняется, средства массовой информации мешают, поднимая излишний ажиотаж, как, например, вокруг гражданина, неизвестно по какой причине выбросившегося из окна...

Такие дела, как говаривал герой одного известного писателя. Вопросы журналисты задавали много, да и в самом деле немало, но почти ни на один из них мы не получили четкого и конкретного ответа. Что называется, тайна следствия...

Кстати. Второго ноября мажоранская районная газета опубликовала официальную ориентировку «эскизов золотых изделий, похищенных у без вести пропавших граждан, исчезнувших при одинаковых обстоятельствах, связанных с поступлением в вузы Барнаула». Начальник криминальной милиции района пролил свет, кому что-либо известно о них, а также лицах, осуществляющих закупку и реализацию изделий из драгоценных металлов, сообщить об этом. Золотые украшения, эскизы которых представлены в газете, принадлежат потерпевшим Бураковской, Киргизовой и Тихтевой. Остальные девушки не упоминаются.

НА СНИМКЕ: Н.Мылиных и Н.Турбовец (справа) проводят пресс-конференцию. Фото Андрея КАСПРИШИНА.

«Провизорка»

АНОНС

Легко ли женщине найти работу?

Читайте стр. 4

АЛЕЙСКЭРНОПРОДУКТ

РОЖЬ отпуску муки ржаной обдирной **60%**

ПШЕНИЦУ ПРОДОВОЛЬСТВЕННУЮ отпуску муки в/с **56%** 1с- **58%**

ГОРОХ ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЙ отпуску масла **28%**

ОВЕС ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЙ отпуску крупы **60%**

ЯЧМЕНЬ ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЙ отпуску крупы **60%**

ПШЕНИЦУ ТВЕРДУЮ отпуску крупы **60%**

Алтайский край, г.Алейск, ул.Первомайская, 01. Тел. (253) 21 970, 21 682. Факс (253) 21 970, 21 682.

Алтайский край, г. Рубцовск, ул. Кондратюка, 4. Тел. (385-57) 5-34-94, факс 3-86-38

Лицензия № 117 от 19. 08. 98 г. ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО «АЛЕЙСКИЙ РЕАЛИЗУЕТ»

Муку пшеничную всех сортов, ржаную обдирную

ОТРУБИ КОМБИКОРМА

МАКАРОНЫ Новейшая технология итальянской фирмы «Текалит»

ПОГОДА СЕГОДНЯшний день в крае и Барнауле переменная облачность, без осадков. Ветер юго-западный, умеренный. Температура днем от 0 до минус 10, местами до минус 10. В последующие двое суток преимущественно без осадков. Ветер юго-восточный, умеренный. Температура ночью минус 7-12, местами до минус 17, днем минус 2-7, местами до минус 12.

12 ноября - 80-летие жилищно-коммунального хозяйства края

Свет, тепло, вода и газ предназначены для нас

Эта важнейшая отрасль жизнеобеспечения ведет в крае отчет от 12 ноября 1920 года, когда был создан отдел коммунального хозяйства - Алтайгубкомхоз. За минувшие годы он претерпел ряд реорганизаций. О сегодняшних работах рассказывает председатель комитета администрации края по жилищно-коммунальному и газовому хозяйству Сергей САННИКОВ:

Наша сфера служит каждому живущему в крае человеку, влияет на его настроение и здоровье. Комитет координирует деятельность 206 предприятий ЖКХ, в которых сегодня трудятся около 37 тысяч человек. Неизмеримо возросли основные фонды хозяйства: они составляют 25 процентов всех основных фондов предприятий жилищно-коммунального хозяйства. Намирились предприятия эксплуатируют 633 котельных, 2166 кв. тепловых сетей, 360 км водопроводов, 382 централизованных тепловых пункта, 2340 км дорог, содержится 48,2 млн. кв. метров общей площади жилищного фонда, 94 бани, 34 прачечных, 35 гостиниц.

По-настоящему замечательной вехой является газификация. Дело в том, что край, не имея собственных топливно-энергетических ресурсов, вынужден ежегодно ввозить более 8 млн. тонн угля, 1,2 млн. тонн точечного мазута, 60 тыс. тонн жидкого топлива, 1,1 млн. тонн дизельного топлива, кроме того, в качестве пеленого в год сжигается 1,3 млн. кубометров дров. В целом затраты на закупку,

транспортировку и хранение топлива составляют в текущих ценах более 7 млрд. руб. ежегодно. Газификация края является одной из мер улучшения экологической, социальной, экологической ситуации, резко уменьшив доли угля и топливно-энергетического мазута. В настоящее время природным газом пользуются Барнаул и Новоалтайск, Тальменский, Первомайский, Павловский районы. В крае построено 480 км газораспределительных сетей, газ подается на природный газ 12 ОАО «Востокгазпром», вложивший в газификацию в 2000 году 40 млн. рублей, имеющий собственные газоконденсатные месторождения на севере Томской области - Мыльджинское, откудася с января 2000 года поставляет газ в наш край. В настоящее время природным газом пользуются Барнаул и Новоалтайск, Тальменский, Первомайский, Павловский районы.

В крае построено 480 км газораспределительных сетей, газ подается на природный газ 12 ОАО «Востокгазпром», вложивший в газификацию в 2000 году 40 млн. рублей, имеющий собственные газоконденсатные месторождения на севере Томской области - Мыльджинское, откудася с января 2000 года поставляет газ в наш край.

Наша сфера служит каждому живущему в крае человеку, влияет на его настроение и здоровье. Комитет координирует деятельность 206 предприятий ЖКХ, в которых сегодня трудятся около 37 тысяч человек.

Жилищно-коммунальное хозяйство, «за высокие показатели в благоустройстве жилищного фонда», «за активную работу по улучшению жилищно-коммунальных сетей» отмечаются свидетельствами населения. Среди городов края в этом году лучшим признан г. Яровое, среди районов - г. Яровое, Шипуновское, третье место среди сел лидирует с. Урлапово Шипуновского района. Только в 1999 году в крае освоено 45080 тыс. рублей на строительство объектов благоустройства, 147627 тыс. рублей - на их ремонт и содержание. Введено в эксплуатацию 147 тыс. кв. м дорог, тротуаров, пешеходных перекрестков, объектов озеленения.

СЛУЖБА 01

Жертвы - пенсионеры

УПТС УВД Алтайского края подвело итоги работы за девять месяцев текущего года. С начала года в крае произошло более трех с половиной тысяч пожаров. Прямой ущерб составил 24 миллиона рублей. В огне погибли 182 человека.

После окончания учебно-тренировочного периода по противопожарной подготовке пожарных подразделений на базе пожарного подразделения № 12 в г. Новоалтайск, в одном из пожаров погибли двое пенсионеров - Павел Семенов и Татьяна Семенова, встретившиеся на днях с журналистами краевых средств массовой информации, сегодня Алтайский край остается одним из наиболее благополучных в регионе. Однако проблемы, которые сегодня переживает общество, отражаются и на системе противопожарной безопасности. Так, например, за истекший период на 30 процентов увеличилось количество пожаров, вызванных неисправностями электропроводки, пришла в негодность оборудование автоматизированных систем, в результате чего произошли три пожара, в которых погибли трое пожилых людей.

Потому большое внимание пожарные уделяют работе именно с этой категорией граждан. Совместно со службами занятости проводятся профилактические мероприятия. Помогают пожарным и представители религиозных конфессий. К слову, профилактическая работа с различными слоями населения - «конек» наших пожарных. Их работа со школьниками в рамках проведения уроков безопасности жителями признана лучшей в России.

Артём БОЧКАРЕВ.

Незрелый рынок

В результате получилось вселенский шаг. Телеграмма от фирмы «Сайсам» свидетельствует, что часть груза на Алтай поступила ошибочно (технический сбой при погрузке) и его просят вернуть в Эмираты за счет отправителя. Такое случается, законодательно процедура безвизового транзита: вещь груз не пропел таможню, должен быть возвращен владельцу. В нашей истории вернуть не получилось - вооруженный отряд увел его в неизвестном направлении, оставив лишь бумажку, что изъято столько-то товаров - без описи вложенного товара. Сейчас вполне вероятен поворот событий. «Сайсам» может заявить, что в случайно попавших в Барнаул товарах - например, партия норковых шуб, предназначена для «новых украинцев». И ничем не доказать, что увезли не шубки, а автозапчасти и тапочки. Естественно, история превратится в скандальный международный скандал. Представитель «Сайсам» уже заявил, что произошедшее - беспрецедентный случай. Более того, им проводится юридическая экспертиза этого ЧП и соответствующие протесты и судебные иски будут подготовлены.

Людмила ЕРМОЛИНА

В одиночку трагедию не пережить

Жильцы дома N 9 по улице Новороссийской, частично разрушенного от взрыва газа, пострадали не только материально, но и морально: многие испытали страх, неуверенность в завтрашнем дне, испугались. Поэтому, помимо восстановления здания, необходима психологическая поддержка. Об этом мэр Барнаула Владимир Баварин говорит почти на каждом совещании, посвященном устранению последствий аварии.

Мы уже сообщали о том, что в общештатной пединтернат, где размещены жильцы первого и второго подъездов, пребывала медицинский психолог краевой клиники неврозов Татьяна Горюхина. Чтобы выяснить, в каком состоянии находится пострадавшие, она побеседовала с каждым, провела анкетирование и пригласила желающих посетить специалистов клиники неврозов.

Люди, попавшие в одну и ту же экстремальную ситуацию, переживают ее по-разному, - говорит Татьяна Савельева. - В данном случае не так много человек, потерявших близких и лишившихся всего имущества, пребывают в глубоком горе. Остальные подавлены, испытывают различные страхи. Каждый нуждается в индивидуальной помощи. Главная функция психолога - милосердие. Нужно уметь и поплакать вместе, и решительно встряхнуть пациента, чтобы он быстрее справился с психотравмирующей ситуацией и включился в нормальную жизнь.

Как отметили Горюхина, во время любой аварии главное - погасить панику, чтобы не сработал синдром толпы. Во дворе дома N 9, куда выбежали после взрыва люди, несмотря на слезы и крики, паники не было. Татьяна Савельева считает, что в этом заслуга местных властей и социальных работников. Они быстро людей расселили, накормили, утешили, упростили им временный быт и тем самым дали возможность вздохнуть, прийти в себя.

К Горюхиной обратились 16 человек, двое из них - подростки, которым в клинике неврозов по инициативе ее недавнего руководителя, а ныне главного краевой клинической психиатрической больницы Леонида Ермолаева сейчас оказывается бесплатная помощь. Кстати, это он предложил краевым и городским властям использовать творческий потенциал клиники.

Анализ показал, что в этой группе очень много одиноких людей, процентов 80, - сказала Татьяна Савельева. - Только шестеро из них в возрасте до 30 лет, остальные старше сорока и пенсионеры, которым труднее переживать произошедшее. Кстати, возрастной и социальный факторы имеют большое значение. Все 16 человек находятся в депрессии, но только у двоих она в легкой форме. Особенно тяжело психосоциальное состояние у четверых жильцов дома: они находятся в тревоге, говорят, что жизнь для них

кончилась, ни во что не верят. Меня поразило, что, несмотря ни на что, люди остались социально активными: ежедневно ходят на дом, организуют собрания, пишут письма во все инстанции. Это позитивный фактор. Беда их объединила. Несмотря на личные тревоги и депрессии, жильцы помогают друг другу.

Во время нашего разговора К Горюхиной зашли жильцы второго подъезда, а следом за ними - и 22. Нина Петровна Нестерова и Екатерина Федоровна Набока. Они признались, что теперь живут в страхе уже не от пережитого, а от того, что это может повториться. Одна из женщин после взрыва, сопровождавшегося сильнейшим громом, до сих пор плохо слышит. - Мы и не знали, что у нас в Барнауле есть такая клиника. Лечение здесь очень помогло. После посещения невропатолога, сеансов физиотерапии, иглоукалывания, массажа немного успокоились, стали спать по ночам. Очень понравилась заниматься в группе психологической саморегуляции, - поделились впечатлениями женщины.

В ходе этих исследований мы убедились, что людям, попавшим в экстремальную ситуацию, надо начинать помогать раньше, когда на месте аварии еще работают сотрудники МЧС, - считает заведующий психиатрическим отделением Валерий Миронов. - Нам нужно самим идти к пострадавшим в беду людям, не терять времени, чтобы уменьшить негативное воздействие на них произошедшего. С МЧС край уже достигнута договоренность, что в экстремальной ситуации они будут работать с собой мобильную бригаду психологов и врачей-психотерапевтов.

Беседа со мной Валерий Иванович высказал еще одну мысль. В Барнауле на базе клиники неврозов уже пора создавать центр кризисной помощи. К сожалению, различные техногенные аварии в наше время не редкость, не исчезают угрозы терактов, не уменьшаются число тех, кто не видит выхода из трудной жизненной ситуации и способен наложить на себя руки. Всем им врач-психотерапевт может помочь: сначала адаптировать, а потом вывести из кризиса.

Здесь не обойтись без телефона доверия. Уже есть программа по его организации. Когда человек теряет близкого или в семье у него кто-то страдает неизлечимым заболеванием, ему самому бывает нужна поддержка, точно так же, как родственникам инвалида или психически неуравновешенного гражданина. Такую срочную помощь по телефону доверия способны оказать врачи клиники неврозов.

Более 70 процентов врачей нашей поликлиники с высшей и первой квалификационной категории, владеющие самыми современными методами психотерапии и психологической коррекции, - отметил Валерий Миронов. - К нам обращаются не только больные люди, но и те, кто не может разрешить конфликтную ситуацию в семье или на работе. Нередко в одиночку человек не может справиться с обстоятельствами, наладить личностные отношения и поэтому нуждается в помощи психолога.

Иногда, Турцию и ОАЭ. Приостановлен поток автомобильного транспорта через Алтайскую таможню. Грузы и платежи, а равно и налоги ушли в Новосибирск. Это ставит под угрозу также и существование международного сектора аэропорта «Барнаул». Мы можем предложить, что происходящее на Алтае лишь часть большого передела, происходящего в целом по России.

Свидетельство тому - события, происшедшие в Москве. В центральной прессе освещена ситуация вокруг авиакомпании «Ист Лайн». Воздействие на него с помощью силовиков организован некий Фонд примирения и согласия (руководитель Гюльза Сотинова). Будет удивительно, если вскоре выяснится, что события на Алтае - слабое эхо происходящего в Москве.

Важно понять другое: произошло ли в Алтайском крае то же самое, что происходит в Москве, - это сфера интересов не только самих бизнесменов. Защита их на краевом и региональном уровне со стороны властей - это защита интересов жителей Алтай.

Комментарий заместителя главы администрации края Николая ЗАГЯЙНОВА. - Проблема, поднятая в статье, очень актуальна и значима. Розничная торговля китайскими товарами в крае не регулируется на уровне администрации, но в вопросе взаимоотношений между оптовыми поставщиками товаров и Алтайской таможней поставлен вопрос. Мы должны рассмотреть этот вопрос на уровне органов, уполномоченных на регулирование внешнеэкономических отношений.

Каждый по своему праву и доказывает эту правоту. В это время органы в участников этого процесса переводят друг на друга. В результате страдает покупатель - житель края. Цены на товары в розничной торговле за этот год увеличились в среднем на 15%.

В товаропроводящей цепи многое зависит от того, как скоро таможенные и правоохранительные органы оформляют груз и выдают его получателю: где быстрее это происходит - там и идет оформление иностранного товара.

ДАТА

устройства, 147627 тыс. рублей - на их ремонт и содержание. Введено в эксплуатацию 147 тыс. кв. м дорог, тротуаров, пешеходных перекрестков, объектов озеленения.

Большой вопрос - цены за услуги... Коммунальное хозяйство края ведет взвешенную денежную политику. Около 60 процентов населения у нас имеют доходы ниже прожиточного минимума, поэтому снижению затрат на производство услуг уделяется особое значение. Основой анализа фактических затрат должен стать аудит тарифов, для проведения которого в крае приняты необходимые нормативные документы.

Одной из самых актуальных проблем является неплатежи потребителей услуг, в т.ч. и населения. Не секрет, что это нередко связано с неэффективной системой сбора и контроля платежей. Опыт показывает, что уровень собираемости повышается при внедрении ежемесячных квитанций на оплату услуг и наложении штрафных санкций. Наиболее эффективной формой организации этой работы является оплата через расчетно-кассовые центры, и первый из них создан префектурой ЖКХ Троицкого района. Размещен центр в удобном для жителей села месте, оснащен современной вычислительной техникой, что обеспечивает оперативное получение для каждой квартиросъемщика полной информации о начислениях, льготах, субсидиях.

Что касается отопительного сезона, то он проходит сложно. Не делается все необходимое для благополучной зимовки. Ольга СЕРИКОВА.

Обзор «аз воздам»? Галина ПОПОВА

Когда же «аз воздам»?

Любимый сюжет сонми сатириков - социальный бартер во всех его видах. Например, такой ты - мне (с утра нахвалил), я - тебе (через день в случайном, закономерном вступе и столкновении вечером тебе же придет). В отместку от меня). Мне отместки, и аз воздам. Таким образом сатира восстанавливает справедливость и тем самым выполняет социальный заказ - нам ведь всем очень хотелось, чтобы зло, ненависть и грубость не оставались безнаказанными. Мягкие увещания типа «не делай другому того, чего не хотел бы, чтобы сделали тебе» в деле воспитания показали очень низкую результативность. Такая вот особенность нашего национального характера.

Даже należе на безработицу, вообще-то крайне отрицательный фактор нынешней нашей жизни, в этом смысле себя не оправдывает. Нормальная логика что говорит человек будо дорожить своим рабочем местом (даже не обязательно креслом), будо держаться за него - и сразу станете очень вежливым, внимательным, предупредительным и безупречным по отношению ко всем, что вынужден прибегать к его должностным услугам. Мы ведь все друг другу служим, не так ли? Нет, конечно, кое-где у нас порой и заметно это светлое и тихое вежние, но в общем и целом - нет и этого закона не срабатывает. Не будем мы терять работу, да никто и собственне, и не пугает увольнение по причине хамства при исполнении... Отгнаны же всегда можно, особенно на тех, кто заведомо отвечает тем же на стариках.

Вот жительница Барнаула Р.ПРОКОПЕНКО (к сожалению, не сообщила своего имени-отчества) пришла на прием к врачу-офтальму в свою 9-ю поликлинику по ул. Бухарова.

Врач меня даже не осмотрел, при чем это-то в моей карточке. Я сижу и думаю: чего она пишет? Дома прочитала - и пришла в ужасе. Да нет, ничего страшного врач не написала - и хрипленький, и отеклов, и живот болезненный, и печень не увеличена. Все, как полагается, колгагортюрок со здоровьем. Да ведь врач до меня даже не дотрагивалась, не осматривала, не измеряла артериальное давление. Снова пошла Р.Проккопенко к врачу с вопросом: откуда вы, мол, взяли такие записи? «А она как закричит на меня: что, записи не понравились? А что я еще вам, старухам, писать буду? - схватила карточку и заманушкой пошла в кабинет. В кабинет пошла Р.Проккопенко к ней уже не пошла. Пошто, почему?»

«В АП» очень много благодарных слов врачам, но у меня вот наборот получилось. Знаю, такое письмо вы не напечатаете.

Елена РЯБОВА, Александр ВОЛОБУЕВ (фото)

70-летия ВЫСТАВКА

Третья молодость

Открываем большую художественную выставку ознаменовала свой 60-летний юбилей Алтайская организация Союза художников.



На церемонии открытия в выставочном зале СХ, что называется, яблоку было негде упасть, а атмосфера радостного оптимизма, парившая здесь в этот день, была такой густой и плотной, что ее, казалось, можно было потрогать рукой.

И радоваться было чему. Ибо, несмотря на то, что культура в последние десятилетия была для государственной экономики любимой падчерицей, наши алтайские художники не только жили, но и творчески выросли. И не только коллективом (за последние двадцать лет органически увеличилась более чем в два раза и сегодня насчитывает в своих рядах 128 профессионалов), но и качеством.

Тенденция алтайского изобразительного искусства, о его устремленности к свету и добру мы беседуем в последнем выпуске «Демидовской послешны» с живописцем Леопольдом Цескелевичем, а на юбилейной выставке убедительная в верности этих теоретических выкладок воочию.

Сначала у меня даже возникло ощущение, что все работы в экспозиции - абсолютное новое. Однако при более внимательном рассмотрении я обнаружила немало хорошо знакомых произведений. Но и те, что были незнакомыми, оказались написанными совсем не в этом году, а в течение последнего десятилетия. Опушение новизны и радости восприятия создава-



ла хорошо продуманная организация и заплата картин в пространстве. Началом вольности в искусстве являются творческие работы, которые не только обрывают цепь усталости души творца. Исторически важнейшие художником женщины красные платья и белые платки с нарочито непрозрачными ликами ели и рождают в зрительской душе печаль, то не депрессивную, а чистую, светлую и возвышенную.

Назвать поименно всех участников экспозиции и тем более описать их работы - дело немалое. Поэтому перечислю лишь те из них, что попали в мою записную книжку по разным соображениям, но по одной и той же причине: в каждой из них было нечто такое, что призывало «посмотрите на меня поближе!». И я с удо-

вольствием рассматривала большое полотно Ивана Мамонтова «Белая женщина», в котором написан наш технический гений написан в образе... пошта, потом любовалась портретом некоей Ани, которую с большим колоритическим вкусом (в изысканной бежево-черной гамме) написал Николай Острилов, и его же декоративно-философским произведением «Театр», раловалась сияющей авангардной живописной работы «Дар» Александра Андрусенко и разделяла добрую иронию Владимира Каминского в работе «Провинциальный танго».

Словом, чем дальше ходила я по выставке, тем больше проникалась сознанием того, что хорошие все-таки художники живут у нас на Алтае. Не даром же среди них (как точно подметил в своем выступлении председатель краевого комитета по культуре и туризму Анатолий Ломакин) встречаются «наследники знаменитых в русском изобразительном искусстве фамилии: Суриков, Рублев, Шишкин, Иванов».

Что же касается государственной поддержки изобразительного искусства, то в будущем веке она, возможно, станет гораздо более ошутимой, чем в предыдущие десятилетия. Во всяком случае, первый заместитель главы краевой администрации Николай Чертов пообещал, что в процессе формирования бюджета на 2001 год краевые власти будут иметь в виду постепенное возрождение системы государственного заказа. А барнаульский вл Владимир Баварин сообщил и другую радостную весть: в одном из новых домов, который будет сдан в эксплуатацию примерно через год, заложены мастерские для художников. А наши высшие чиновники, как показала практика, слов на ветер не бросают.

